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Los resultados que se presentan a continuación provienen del Sondeo de 
Opinión Cataluña, que el Institut de Cièncias Polítiques i Socials llevó a 
cabo durante el mes de octubre de 2015.

El sondeo consistió en 1.200 entrevistas personales domiciliarias a la 
población de 18 y más años empadronada en el municipio donde se hacía 
la entrevista. En este análisis sólo se tiene en cuenta, sin embargo, la 
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la entrevista. En este análisis sólo se tiene en cuenta, sin embargo, la 
población con nacionalidad española (1.062 personas).

El trabajo de campo, realizado por la empresa GESOP, comenzó el 1 de 
octubre, cuatro días después de la celebración de las elecciones al 
Parlamento de Cataluña del 27S, y finalizó el 4 de noviembre. 

La encuesta cuenta con un margen de error de ±2,8% para un nivel de 
confianza del 95% y p=q=0,5.
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El recuerdo de voto en las 
elecciones al Parlamento de 
Cataluña de las personas 
entrevistadas coincide en 
líneas generales con los 
resultados oficiales.

Aun así, se aprecia una 
infrarrepresentación del voto 
al PP y una 
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al PP y una 
sobrerrepresentación del voto 
a CSQEP y la CUP.

Además, y como a menudo 
ocurre en las encuestas, hay 
más personas que declaran 
que votaron de las que 
realmente lo hicieron, 
circunstancia que pone de 
manifiesto la tendencia a 
ocultar la no participación, un 
comportamiento percibido 
como socialmente censurable.



¿De dónde vienen y hacia dónde se dirigen los votos? 

De las elecciones catalanas de 2012 a las del 27S de 2015

- C’s aparece como el partido con una de las tasas de fidelidad de voto más elevadas (83%), el 
que pierde menos apoyos respecto de las elecciones anteriores, y el que consigue más voto de 
otras formaciones, especialmente del PSC (20%), el PP (13%), y de la abstención (15%).

- La CUP presenta la tasa de fidelidad más alta (89%) y consigue nuevos votos sobre todo de ERC 
(35%), pero también de ICV-EUiA (13%).

- CDC y ERC conservan alrededor de tres cuartas partes de su voto anterior, pero las ganancias 
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que reciben de una elección a la otra no son suficientes para compensar las pérdidas que 
experimentan.

- CSQEP pierde votos especialmente hacia la CUP (16%) y JxS (12%). Estas pérdidas se ven sin 
embargo compensadas por el voto procedente del PSC (16%) y de la abstención (15%).

- PP pierde votos básicamente hacia C’s (29%) y los que gana, a pesar de no ser suficientes para 
compensar las pérdidas, provienen de la abstención (11%).

- PSC tiene la tasa de fidelidad más baja (47%), exceptuando la de UDC, y sus pérdidas de voto 
se reparten entre C’s (19%), CSQEP (10%) y la abstención (10%).



Recuerdo de voto elecciones al Parlamento de 2012
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PP CiU ERC PSC
ICV

EUiA-IU
C's CUP Otros

En 
blanco

Nulo No votó

No tenía 
edad 
para 
votar

No tenía 
la 

naciona-
lidad 
para 
votar

NR/NC

PP 58,5 0,6 5,7 3,1 2,9
UDC 5,1 0,7 0,6 1,4 6,7 1,3
JxSí 78,0 73,4 8,9 11,6 5,7 40,0 6,7 20,0 12,6 29,4 11,9

Trasvases de voto entre las elecciones al Parlamento de Cataluña de 2015 y 2012

Tasas de fidelidad y dirección de las pérdidas de voto
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JxSí 78,0 73,4 8,9 11,6 5,7 40,0 6,7 20,0 12,6 29,4 11,9
PSC 2,3 47,1 5,8 6,7 5,0 11,1 4,6
CSQEP 1,5 1,7 3,5 10,2 60,9 2,9 7,1 6,7 6,7 9,4 2,9 7,9
C's 29,2 5,1 18,5 1,4 82,9 20,0 13,8 8,8 11,1 19,9
CUP 2,3 20,3 1,9 15,9 89,3 6,7 2,5 8,8 1,3
Otros 0,6 26,7 6,7 1,9 2,9 1,3
En blanco 3,1 0,6 0,7 0,6 1,4 40,0 1,3 1,3
Nulo 80,0 2,9 0,7
No votó 6,2 3,4 1,4 9,6 2,9 3,6 6,7 6,7 48,4 38,2 55,6 7,3
NR/NC 1,5 1,1 1,9 1,4 13,3 1,9 2,9 22,2 42,4
Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Núm. de casos 65 177 143 157 69 35 28 15 15 5 159 34 9 151

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
Las celdas en azul indican el porcentaje de voto que conserva cada formación entre ambas elecciones (tasas de fidelidad de voto)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marchan en 2015 los votos que cada formación consiguió en 2012 
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



Recuerdo de voto elecciones al Parlamento de 2015
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PP UDC JxSí PSC CSQEP C's CUP Otros
En 

blanco
Nulo No votó NR/NC

PP 80,9 1,0 13,0 12,5 2,9 1,3

CiU 60,0 42,7 4,0 3,0 6,2 4,9 8,3 6,3 4,4 2,5

ERC 6,7 32,5 5,0 35,4 6,3 1,5

PSC 2,1 6,7 4,3 74,7 16,0 19,9 3,7 6,3 10,9 3,8

ICV/EUiA-IU 6,7 2,5 4,0 42,0 0,7 13,4 6,3 1,3

C's 4,3 0,6 1,0 19,9 0,7

Trasvases de voto entre las elecciones al Parlamento de Cataluña de 2015 y 2012

El origen de las ganancias
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C's 4,3 0,6 1,0 19,9 0,7

CUP 2,0 30,5 0,7

Otros 1,9 1,0 1,2 33,3 0,7 2,5

En blanco 6,7 0,3 1,0 1,0 2,1 8,3 37,5 0,7

Nulo 0,3 66,7

No votó 10,6 6,2 8,1 15,0 15,1 4,9 25,0 12,5 56,2 3,8

No tenia edad para votar 2,1 3,1 1,0 2,1 3,7 8,3 16,7 9,5 1,3

No tenia la nacionalidad 
para votar

1,0 0,7
3,6 2,5

NR/NC 13,3 5,6 7,1 12,0 20,5 2,4 16,7 12,5 16,7 8,0 81,0

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Núm. de casos 47 15 323 99 100 146 82 12 16 6 137 79

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
Las celdas en azul indican el porcentaje de voto que conserva cada formación entre ambas elecciones
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica de donde provienen los votos que cada formación ha conseguido en 2015 
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



%
Dudó entre diversas opciones de voto 17,3
Dudó entre ir a votar o no ir 5,5

Tenía claro que iría a votar y a quién votaría 67,8
Tenía claro que no iría a votar 10,2
No contesta 0,2
Total 100

Núm. de casos 1062

En las elecciones autonómicas del pasado 27 de septiembre usted… ?

Los porcentajes no suman 100 debido al redondeo
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Principales opciones entre las que 
dudó

%

JxSí / CUP 22,4
PSC / CSQEP 7,3
PSC / C's 7,3
PP / C's 6,0

CSQEP / CUP 5,2
JxSí / C's 3,4
JxSí / Abstención 3,4
JxSí / CSQEP 3,0

Sólo se muestran aquellas opciones de respuesta que superan el 3 por ciento
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS

Los porcentajes no suman 100 debido al redondeo
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



A la hora de decidir su voto, ¿qué tuvo Ud. más en cuenta?
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Su visión de lo que 
debería de ser la relación 
de Cataluña con España 

La oposición entre 
izquierda y derecha

NS/NC
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Recuerdo de voto elecciones catalanas 2015

PP UDC JxSí PSC CSQEP C's CUP

Su visión de lo que debería de ser la 
relación de Cataluña con España

80,9 73,3 93,2 58,6 41,0 82,9 56,1

La oposición entre izquierda y derecha 14,9 20,0 5,3 31,3 52,0 11,0 36,6
NS/NC 4,3 6,7 1,5 10,1 7,0 6,2 7,4
Total 100 100 100 100 100 100 100
Núm. de casos 47 15 323 99 100 146 82

Porcentajes de columna. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita las opciones de respuesta más mencionadas en cada columna
Las celdas en azul significan que hay una sobrerrepresentación estadísticamente significativa de los porcentajes en relación a los correspondientes para el 
total de personas entrevistadas que votaron por algún partido. Las celdas rosadas, que hay una infrarrepresentación
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS

Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



Las dimensiones ideológicas del voto: 

Entre la dimensión identitaria y el eje izquierda-derecha

La dimensión identitaria o de sentimiento de pertenencia respecto de España/Cataluña se erige en uno de los 
elementos más importantes a la hora de explicar el sentido del voto. De hecho, el 75% de las personas 
entrevistadas priorizó esta cuestión, mientras que sólo el 19% declaró que la oposición entre izquierda y 
derecha fue el elemento que guió su voto.

Aun así, dentro de cada bloque identitario opera la división entre izquierda y derecha. Es decir, existe una 
primera división del voto en clave identitaria y una subdivisión dentro de cada bloque en clave izquierda-
derecha, subdivisión especialmente acusada en el bando de los partidos contrarios a la independencia, puesto 
que el voto a JxS presenta un carácter ideológicamente muy transversal.
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El 43% de las personas entrevistadas se declara tanto español como catalán, repartiendo su voto sobre todo 
entre C’s (20%), PSC (16%) y la abstención (17%). Los grupos donde domina la identidad catalana (20%) y donde 
esta es exclusiva (21%) envían su voto de forma mayoritaria hacia JxS (48% y 72%) y en menor medida hacia la 
CUP (15% y 13%). En cuanto a los grupos donde domina la identidad española (6%) y donde esta es exclusiva 
(8%) el voto se reparte entre C’s (37% y 25%) y el PP (10% y 22%). Quienes se sienten únicamente españoles 
también tienden a abstenerse más (25%).

El 52% de las personas entrevistadas se considera globalmente de izquierdas, pero mientras que el espacio de 
extrema izquierda y de centro-izquierda se encuentran dominados por la CUP (50%) y JxS (44%) 
respectivamente, en el espacio estrictamente de izquierdas tiene lugar una fuerte competencia entre JxS, 
CSQEP, la CUP y el PSC.

La transversalidad ideológica de JxS se extiende también hacia el centro y el centro-derecha, donde es la opción 
más votada. Sin embargo, C’s cuenta con una fuerte presencia en estos espacios. JxS, C’s y PP (y UDC en menor 
medida) se disputan el voto de centro-derecha (32%, 32% y 15%), mientras que el voto a PP y C’s es mayoritario 
en la derecha (33% y 29%).



Únicamente 
español

Más español 
que catalán

Tanto español 
como catalán

Más catalán 
que español

Únicamente 
catalán

NS/NC Total

PP 21,7 9,5 4,8 0,5 4,4

UDC 2,0 1,0 1,4 3,2 1,4

JxSí 1,2 6,3 10,1 47,8 77,2 9,7 30,4

PSC 9,6 11,1 16,0 4,8 3,2 9,3

CSQEP 6,0 1,6 13,6 9,1 2,7 22,6 9,4

C's 25,3 36,5 20,1 4,3 3,2 13,7

Recuerdo de voto en las elecciones catalanas del 27S por sentimiento de pertenencia
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C's 25,3 36,5 20,1 4,3 3,2 13,7

CUP 3,9 15,3 13,2 9,7 7,7

Otros 1,2 1,6 1,5 1,0 3,2 1,1

En blanco 3,2 2,0 1,4 0,5 3,2 1,5

Nulo 1,6 0,9 3,2 0,6

No votó 25,3 12,7 17,3 8,1 2,3 22,6 12,9

NR/NC 9,6 15,9 7,9 6,7 2,7 16,1 7,4

Total 100 100 100 100 100 100 100

Núm. de casos 83 63 457 209 219 31 1062

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita la opción más votada dentro de cada columna
Las celdas en azul significan que hay una sobrerrepresentación estadísticamente significativa de los porcentajes en relación a los 
correspondientes para el total de la muestra (columna final). Las celdas rosadas, que hay una infrarrepresentación
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



Extrema 
izquierda

Izquierda
Centro 

izquierda
Centro

Centro 
derecha

Derecha NS/NC Total

PP 0,3 4,1 15,3 33,3 6,6 4,4

UDC 0,8 1,1 3,5 6,8 1,4

JxSí 20,8 35,0 44,1 34,5 32,2 17,8 12,7 30,5

PSC 14,1 11,7 4,7 6,7 7,5 9,3

CSQEP 8,3 18,1 6,7 2,3 3,4 6,6 9,3

C's 4,2 3,4 13,4 24,6 32,2 28,9 15,4 13,8

CUP 50,0 14,7 6,1 1,8 1,8 7,7

Recuerdo de voto en las elecciones catalanas del 27S por ideología
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CUP 50,0 14,7 6,1 1,8 1,8 7,7

Otros 4,2 0,6 0,6 3,5 1,1

En blanco 2,2 1,2 1,7 3,9 1,5

Nulo 0,3 2,2 0,6

No votó 8,3 8,5 10,1 14,0 5,1 8,9 24,1 12,8

NR/NC 4,2 4,2 4,5 8,8 3,4 4,4 15,8 7,5

Total 100 100 100 100 100 100 100 100

Núm. de casos 24 354 179 171 59 45 228 1060

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita la opción más votada dentro de cada columna
Se ha omitido la columna correspondiente al espacio de extrema derecha porque sólo contaba con dos casos
Las celdas en azul significan que hay una sobrerrepresentación estadísticamente significativa de los porcentajes en relación a los 
correspondientes para el total de la muestra considerada (columna final). Las celdas rosadas, que hay una infrarrepresentación
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



Clase profesional 
directiva y 

trabajadores no 
manuales

Propietarios

Trabajadores 
manuales 

cualificados y no 
cualificados

Total

Partidos 
independentistas
(JxS i CUP)

59,1 50,0 39,3 49,9

Partidos contrarios a 
la independencia
(PP, C’s i PSC)

28,6 34,5 44,6 35,8

Partidos con otras 

Recuerdo de voto en las elecciones catalanas del 27S por clase social

La clasificación de clase social se 
ha construido a partir de la 
información relativa al lugar que 
ocupan las personas entrevistadas 
en el mercado de trabajo.

Esta información se recoge sobre 
su trabajo actual o pasado, o sobre 
el trabajo del o de la “cabeza de 
familia” o “persona principal del 
hogar”, en el caso de los 
entrevistados que no trabajen y 
que tampoco lo hayan hecho con 
anterioridad.
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Partidos con otras 
posiciones sobre el 
tema
(QSQEP i UDC)

12,3 15,5 16,1 14,3

Total 100 100 100 100

Núm. de casos 374 110 323 807

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita la opción más votada dentro de cada columna
Las celdas en azul significan que hay una sobrerrepresentación estadísticamente significativa de los 
porcentajes en relación a los correspondientes para el total de la muestra considerada (columna final)
Las celdas rosadas, que hay una infrarrepresentación
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS

El grupo de los propietarios

incluye a agricultores, empresarios 
y autónomos. La clase profesional 

directiva a directivos, 
profesionales y técnicos. Los 
trabajadores no manuales son 
empleados de oficina y comercio y 
administrativos. Los trabajadores 

manuales cualificados son los de 
la industria o la construcción. Los 
trabajadores manuales no 

cualificados, además de referirse a 
los no cualificados de la industria o 
la construcción, incluyen a los 
trabajadores de los servicios y a 
los asalariados agrarios



%
Una región de España 4,3

Una Comunidad Autónoma de España 32,6
Un Estado de una España Federal 20,7
Un Estado independiente 37,0

Otras respuestas 0,2

No sabe / No contesta 5,1

Respecto del Estado Español Catalunya tendría que ser...

Evolución preferencias vinculación de Cataluña con España

Los porcentajes no suman 100 debido al redondeo
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS
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¿Cómo le gustaría que acabase el proceso soberanista? ¿Y cómo cree Ud que se acabará?
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Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



Recuerdo de voto elecciones catalanas 2015

¿Cómo les gustaría que acabase el proceso 

soberanista?
PP UDC JxSí PSC CSQEP C's CUP No votó Total

Con la independencia de Cataluña 13,3 77,7 1,0 5,0 80,5 12,4 34,0

Con un acuerdo con España para dotar a Cataluña
de más autogobierno

40,4 86,7 21,1 68,7 78,0 63,7 15,9 54,7 45,2

Que se abandonase el proceso 59,6 27,3 12,0 34,2 18,2 16,0

NS/NC 1,2 3,0 5,0 2,1 3,7 14,6 4,8

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Núm. de casos 47 15 323 99 100 146 82 137 1062

Percepciones sobre la evolución del proceso soberanista por recuerdo de voto 

en las elecciones catalanas de 2015
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Núm. de casos 47 15 323 99 100 146 82 137 1062

¿Y cómo cree Ud. que se acabará?
Recuerdo de voto elecciones catalanas 2015

PP UDC JxSí PSC CSQEP C's CUP No votó Total

Con la independencia de Cataluñaa 2,1 13,3 36,2 2,0 5,0 4,1 35,4 6,6 17,1

Con un acuerdo con España para dotar a Cataluña
de más autogobierno

40,4 66,7 44,9 57,6 60,0 48,6 37,8 38,0 46,1

Con el abandono del proceso 44,7 6,7 6,8 31,3 23,0 32,9 14,6 32,8 21,8

NS/NC 12,8 13,3 12,1 9,1 12,0 14,4 12,2 22,6 14,9

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Núm. de casos 47 15 323 99 100 146 82 137 1062

Porcentajes de columna. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita la opción más votada dentro de cada columna
Las celdas en azul significan que hay una sobrerrepresentación estadísticamente significativa de los porcentajes en relación a los correspondientes para 
el total de la muestra (columna final). Las celdas rosadas, que hay una infrarrepresentación
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



Valoración según recuerdo voto catalanas 2015

% 
conocimiento

Valoración 
media en 

una escala 
de 0 a 10

PP UDC JxSí PSC CSQEP C's CUP

RAÜL ROMEVA 53,8 5,27 1,40 4,20 7,03 3,76 3,30 2,43 5,58

ANTONIO BAÑOS 42,6 5,21 3,14 3,40 5,59 4,33 4,85 2,38 7,52

ORIOL JUNQUERAS 86,4 4,93 2,33 4,57 7,07 3,80 3,64 2,42 6,03

PEDRO SÁNCHEZ 88,9 4,25 4,09 4,79 3,71 6,55 4,22 4,66 3,14

ALBERTO GARZÓN 61,6 4,28 3,27 4,18 4,05 5,10 5,59 3,72 4,64

LLUÍS RABELL 37,1 4,09 3,20 3,40 4,06 4,19 5,28 2,64 4,08

Grado de conocimiento y valoración de líderes

Valoración según recuerdo de voto en las elecciones del 27S
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LLUÍS RABELL 37,1 4,09 3,20 3,40 4,06 4,19 5,28 2,64 4,08

JOAN HERRERA 58,9 4,03 3,27 4,55 3,91 4,94 5,56 3,22 4,00

MIQUEL ICETA 65,8 4,04 3,94 5,42 3,72 6,48 4,21 4,31 3,29

PABLO IGLESIAS 95,5 3,94 1,72 3,20 3,90 4,20 5,80 3,40 4,60

ALBERT RIVERA 87,7 3,96 6,38 4,23 2,61 5,39 3,50 7,17 1,97

ARTUR MAS 99,2 3,84 1,11 4,00 6,73 2,68 1,75 1,71 3,84

GEMMA UBASART 15,9 3,71 3,00 4,33 3,27 3,86 3,92 2,88 4,56

RAMON ESPADALER 51,4 3,57 3,13 5,33 3,87 4,58 3,10 3,48 2,33

JOSEP ANTONI DURAN I LLEIDA 85,5 3,45 5,14 5,80 3,15 4,38 3,14 4,10 1,64

INÉS ARRIMADAS 53,6 3,03 5,09 3,00 2,16 4,79 2,96 6,01 1,56

XAVIER GARCÍA ALBIOL 70,0 2,28 7,06 3,10 1,44 3,33 1,24 3,84 0,87

MARIANO RAJOY 99,7 1,92 7,32 3,33 0,91 2,41 1,01 3,10 0,62

ALÍCIA SÁNCHEZ CAMACHO 86,4 1,82 6,10 2,64 0,99 2,57 1,12 2,94 0,67

Líderes ordenados en función de su valoración (de más a menos)
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS



Intención directa de voto si mañana se celebraran elecciones generales

(respuesta espontánea)
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En Comú Podem

La intención de voto recoge 
las respuestas de las 
personas entrevistadas tal y 
como las expresaron, dado 
que durante el trabajo de 
campo todavía no se sabía 
con seguridad qué partidos 
se presentarían a las 
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Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2015, ICPS
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No sabe/No contesta

se presentarían a las 
elecciones generales del 20 
de diciembre, ni bajo qué 
coaliciones. 

En el supuesto de que CDC 
y ERC hubieran decidido 
presentarse de forma 
conjunta, habrían recogido 
la intención de voto más 
elevada con un 20,2%.
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